
Sexuální obtěžování a jiné formy obtěžování v pracovněprávních vztazích  

Abstrakt 

Diplomová práce je věnována problematice sexuálního obtěžování a dalších forem obtěžování 

v rámci pracovněprávních vztahů. Pozornost byla zaměřena především na sexuální obtěžování, 

které lze považovat za jednu z nejzávažnějších podob obtěžování, jakož i za druh diskriminace, 

jež představuje nežádoucí, intenzivní a zásadní zásah do pracovního života obtěžované osoby. 

Cílem práce je pojednat o stěžejnosti adekvátní prevence na jednotlivých pracovištích, o 

vhodnosti nastavení relevantních kontrolních mechanismů vedoucích k dodržování 

stanovených pravidel a o nedostatečnosti stávající ochrany obětí. Práce nabízí vhodné korekce 

a prostředky, jež by měly být ideálně aplikovány na pracovištích a jejich dodržování státními 

orgány vynucováno a kontrolováno. Práci postupně doplňují související soudní rozhodnutí 

týkající se dané problematiky. Premisy a hypotézy jsou komparovány s výsledky různých 

výzkumů a šetření. Stěžejní kapitoly obsahují podněty a úvahy mající za cíl zlepšení stávajícího 

stavu. 

Práce je rozdělena do sedmi kapitol. Jednotlivé kapitoly jsou členěny tak, aby čtenář nejprve 

získal teoretické povědomí o problematice a byl tak schopen porozumět následně nabízeným 

řešením a úvahám. V první kapitole je čtenář seznámen s obsahem pojmů rovnost, 

diskriminace, násilí a jednotlivými formami obtěžování, které jsou pro práci stěžejními. 

V rámci druhé kapitoly je přiblížen právní rámec obtěžování a sexuálního obtěžování na 

mezinárodní, unijní a národní úrovni. Třetí kapitola se blíže věnuje vymezení nejzávažnější 

formy obtěžování – sexuálnímu obtěžování. Čtenář je seznámen nejen s historií a formami 

sexuálního obtěžování, ale i se souvisejícími důsledky, přestupky a trestnými činy. Pozornost 

je v rámci třetí kapitoly krátce věnována i hnutí Me Too. Ve čtvrté kapitole se čtenář dozví, 

jaké prevenční a ochranné mechanismy v současnosti český právní řád nabízí, jakož je 

přiblížena i možná obrana zaměstnance samého. Nevhodný přístup státních orgánů je ilustrován 

na analýze vybraných rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva. Pátá kapitola kriticky 

hodnotí případ sexuálně obtěžované koncipientky. Šestá kapitola představí výsledky 

dotazníkového šetření, kde je přiblížen i postoj veřejnosti k obtěžování na pracovišti.  

V rámci poslední kapitoly nabízí autorka podrobnější rozbor prevence na pracovištích, rovněž 

navrhuje i vhodné změny a úpravy.  
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